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Введение 

Объем производства и продажи готовой продукции является важнейшим 

показателем деятельности любого промышленного предприятия. В условиях 

ограниченных производственных возможностей и относительно 

неограниченном спросе на первое место выдвигается объем производства 

продукции. Но по мере насыщения рынка и усиления конкуренции не 

производство определяет объем продаж, а наоборот, возможный объем продаж 

является основой разработки производственной программы. Предприятие 

должно производить только те товары и в таком объеме, которые оно может 

реально реализовать.  

Каждое предприятие должно продать свою продукцию потребителю. В 

процессе продажи выявляются полезность и качество продукции предприятия. 

Продажей завершается кругооборот средств. Предприятие возмещает свои 

затраты, связанные с производством и продажей продукции, и реализует 

созданный в производстве чистый доход, который частично перечисляется в 

государственный бюджет и частично остается у предприятия в виде прибыли. 

Выпуск и продажа готовой продукции для организаций сферы материального 

производства является основным элементом предпринимательской 

деятельности и одним из основных этапов достижения цели такой деятельности 

- систематическое получение прибыли.  

Бухгалтерский учет на сельскохозяйственных предприятиях 

характеризуется рядом особенностей, отражающих специфику отрасли. 

Специфичность сельскохозяйственного учета заключается прежде всего в том, 

что процесс производства здесь связан с живой природой, землей в живыми 

организмами - животными и растениями, выступающими в качестве предметов 

труда. Значительная часть производственного цикла состоит в 

целенаправленном воздействии на живые организмы - выращивание их до 

определенных кондиций, приобретения ими необходимых человеку полезных 

свойств, качеств. Вследствие перерывов, вызываемых естественными 
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климатическими условиями, производственный цикл в сельском хозяйстве 

намного длительнее, чем в других отраслях. 

Объектом исследования является ООО «СХП «Шытсу» Сабинского 

района Республики Татарстан, а предметом – организация бухгалтерского учета 

готовой продукции. 

Целью данной выпускной квалификационной работы является учет 

готовой продукции в ООО «СХП «Шытсу» и разработка на этой основе 

рекомендаций по автоматизации готовой продукции. 

Чтобы достичь поставленных целей, требуется решить следующие 

задачи: 

− изучить теоретические основы учета готовой продукции;  

− проанализировать производственно-финансовую деятельность и 

финансовое состояние ООО «СХП «Шытсу»»; 

− исследовать организацию учета готовой продукции в ООО «СХП 

«Шытсу»»; 

− разработать рекомендации по автоматизации готовой продукции в 

ООО «СХП «Шытсу» 

Методической и теоретической основой выпускной квалификационной 

работы являются: нормативные документы, а так же литература по 

бухгалтерскому учету готовой продукции, данные первичного, аналитического, 

синтетического учёта готовой продукции и годовая отчетность ООО «СХП 

«Шытсу». 

При написании выпускной квалификационной работы были 

использованы следующие методы экономических исследований: 

− балансовый метод применяется для отражения соотношений, 

пропорции двух групп взаимосвязанных и уравновешенных экономических 

показателей, итоги которых должны быть тождественными; 

− статистико-экономический метод исследования - это совокупность 

приемов, используемых для всесторонней характеристики развития 

экономических явлений и процессов при помощи массовых цифровых данных; 
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− монографический метод - глубокое изучение и подробное описание 

хозяйственной деятельности отдельных единиц из всей совокупности 

исследуемых объектов. 

Выпускная квалификационная работа состоит из введения, теоретической 

части, практической части, заключения, библиографического списка, 

приложений и прилагается раздаточный материал. 
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1. Теоретические и методологические аспекты учета готовой продукции  

1.1. Экономическая сущность понятии «готовая продукция» и основные 

принципы бухгалтерского учета  

Готовой продукции составляют значительную часть запасов для продажи 

(конечный результат производственного цикла, активы, завершенные 

обработкой (комплектацией), технические и качественные характеристики 

которых соответствуют условиям договора или требованиям иных документов, 

в случаях, предусмотренных законом) .  

Согласно ПБУ 5/01 "учет товарно-материальных запасов" готовая 

продукция входит в состав товарно-материальных запасов организации, 

предназначенных для реализации, поэтому при учете готовой продукции 

соблюдаются Общие требования по учету товарно-материальных запасов.  

В соответствии с п. 2 положения о бухгалтерском учете "учет 

материальных и производственных запасов", утвержденного Приказом 

Министерства финансов Российской Федерации от 09.06.2001 № 44н, под 

активами понимаются материальные и производственные запасы (МПЗ) :  

- используемые в качестве сырья, материалов и т. д. в производстве 

продукции, предназначенной для продажи (выполнение работ, оказание услуг);  

- предназначенные для продажи, включая готовую продукцию и товары;  

- используемые для управленческих нужд организации.  

Таким образом, в составе материально-производственных запасов 

учитываются производственные запасы, готовая продукция и товары.  

Согласно инструкции по инвентаризационному учету:"...готовая 

продукция является частью запасов для продажи (конечный результат 

производственного цикла, активы, завершенные обработкой (комплектацией), 

технические и качественные характеристики которых соответствуют условиям 

договора или требованиям иных документов, в случаях, предусмотренных 

законом)..."  

Международный стандарт финансовой отчетности (МСФО) № 2 резервы 

дает более широкое толкование термина "готовая продукция". В рамках 
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категорий товарно-материальных запасов рассматривается недвижимость, 

которая: - предназначена для продажи в ходе обычной коммерческой 

деятельности; - находится в процессе производства для такой продажи; - 

должна потребляться в производстве товаров или услуг, предназначенных для 

продажи. 

Для распознавания выпускаемой продукции, готовой продукции, 

необходимо одновременно выполнить несколько условий: 

- полное завершение всех операций, предусмотренных производственным 

процессом (обработка, сборка, сборка);  

- проведение контрольных процедур на соответствие техническим 

требованиям, утвержденным отраслевым стандартам (ОСТ), техническим 

условиям (ту) или условиям договора с заказчиком;  

- подготовка комплекта приемо-сдаточных документов, подтверждающих 

завершение производственного процесса и процесса технического контроля в 

отношении этих товаров.  

Продукты, которые не отвечают хотя бы одному из этих условий, 

считаются частью незавершенного производства. Таким образом, не полностью 

укомплектованный или не поставленный на склад до 24 часов последнего дня 

отчетного месяца товар не отражается как готовый. 

Для успешного выполнения этих задач необходима ритмичная работа 

предприятия, правильная организация складского хозяйства и сбыта, 

своевременное документальное оформление хозяйственных операций.  

Организация учета готовой продукции, по мнению е. Кабковой, должна 

предоставлять информацию о наличии и движении готовой продукции на 

склады и финансово ответственным лицам.  

Учет готовой продукции ведется в количественном и стоимостном 

выражении. 

Готовая продукция организации рассматривается по наименованию, с 

отдельными учетными характеристиками (бренды, продукция, размеры, 

модели, формы и т.д.).).). 
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Необходимыми предпосылками эффективного контроля за безопасностью 

готовой продукции, как справедливо отметила С. Бычкова, являются: 

1. наличие должным образом оборудованных складов и кладовых или 

специально приспособленных местах (на открытых складских запасов ); 

2. размещение запасов в местах склада и внутри отдельных групп и 

размеров (в штабелях, стеллажах, полках и т. д.) Чтобы они могли быстро 

подобрать, записать и проверить; в местах хранения каждого вида инвентаря 

должна быть маркирована информация о наличии свинца; 

3. оборудование мест хранения запасов продуктов весового хозяйства, 

измерительных приборов и измерительной тары; 

4. Определение перечня центральных (базовых) складов, складов 

(складов), являющихся самостоятельными единицами учета; 

5. Определение круга лиц, ответственных за приемку и отпуск запасов 

продукции (менеджеры склада, кладовщики, экспедиторы и др.), за правильное 

и своевременное оформление этих операций, а также за сохранность запасов, 

возложенных на них; заключение с этими лицами в установленном порядке 

письменных договоров об ответственности; увольнение и перемещение 

материально ответственных лиц по согласованию с главным бухгалтером 

организации; 

6. Определение перечня должностных лиц, имеющих право подписывать 

документы на прием и отправку продукции со складов, а также выдавать 

разрешения (разрешения) на вывоз продукции со складов и других складов. 

Для определения фактической себестоимости готовой продукции, 

необходимо рассчитать смету затрат. 

Если своевременные и выгодные продажи не обеспечены, то очень 

сложно расширить производство. Исходя из этого, в современных условиях 

значительно возросла значимость учета продаж и финансовых показателей 

предприятий. Чтобы раскрыть экономическую сущность понятия" реализация 

продукта", в первую очередь, необходимо определить, что такое процесс. 
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Изучив данные литературных источников, нормативных и 

законодательных актов Российской Федерации в области экономических и 

правовых вопросов, связанных с учетом готовой продукции на предприятиях, 

следует отметить, что производство, поступление, перемещение и реализация 

готовой продукции каждого предприятия должны своевременно и правильно 

документироваться и отражаться на счетах предприятия в соответствии с 

правилами, установленными учетной политикой предприятия, разрабатываемой 

и утверждаемой предприятием ежегодно. 

 

1.2  Современные проблемы учета готовой продукции  

 

Одной из наиболее важных проблем, с которыми сталкиваются 

организации, является определение такого ассортимента продукции, которое 

одновременно будет удовлетворять спрос покупателей и довести 

максимальную прибыль и чистые денежные потоки до предприятия. 

Эффективность управления ассортиментом продукции влияет как на 

финансовое положение предприятия, так и на его положение на рынке 

предложения. 

Формирование информационных ресурсов и издержек производства для 

оптимизации ассортимента продукции возможно только в рамках 

информационной и логической системы, которая будет адекватно 

преобразовывать исходные ресурсы в организационные и технологические 

особенности производства в соответствующие информационные ресурсы о 

стоимости продукции. 

Основными проблемами учета производства и реализации готовой 

продукции являются: 

1) регулярное отсутствие контроля над процессом производства готовой 

продукции, хранение ее остатков на складах и других производственных 

объектах; 
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2) надежная и безошибочная разработка процесса продажи готовой 

продукции в первичных документах; 

3) организация компетентного процесса взаимодействия с покупателями 

готовой продукции; 

4) контроль за реализацией плана контрактных отношений, в том числе 

проверка ассортимента и объема продаж готовой продукции для каждого 

покупателя; 

5) точный расчет доходов, полученных от сделок по проданной готовой 

продукции; 

6) контроль производственных издержек, которые включены в 

фактическую себестоимость готовой продукции; 

7) расчет прибыли, которая формируется за счет поступлений от продажи 

готовой продукции, за вычетом затрат и т. Д. 

Одним из основных вопросов учета выпуска и продажи готовой 

продукции является формирование учетной политики, основными элементами 

которой по рассматриваемой проблеме являются: выбор конечной цены 

готовой продукции, способ учета, порядок создания резервов для снижения 

стоимости готовой продукции и т. д. 

Следующей проблемой, которая возникает на этапе выпуска готовой 

продукции, является отражение в отчетах о ее движении на предприятии. Это 

связано с тем, что контроль за движением готовой продукции является 

гарантом успешной работы предприятия на рынке. В дополнение к 

утвержденным формам документов применение разработанных 

Консолидированный документ, который имеет название «Лист выпуска, 

отгрузки и реализации продукции». Этот лист содержит всю необходимую 

информацию о количестве и стоимости отгруженных продуктов, их 

фактической себестоимости и поступлениях в конце квартала для каждого 

покупателя. Использование такого листа даст возможность оперативного 

анализа поступлений для отгруженных продуктов и мгновенного определения 

суммы дебиторской задолженности в любую дату для каждого покупателя. 
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В информационной системе предприятия используются различные 

бухгалтерские документы, по качеству которых во многом зависит 

эффективность управления, многие документы используются из первичного 

учета для перемещения готовой продукции в день, операции, в которых 

дублируются. Это приводит к накоплению документации. Однако, независимо 

от уровня использования, сбор документов всегда должен быть рациональным: 

документы должны быть удобными и информативными, разрабатываться и 

разрабатываться за короткое время, используемые в различных секторах 

экономики. Таким образом, контроль над процессом производства и продажи 

готовой продукции осуществляется на основе первичной документации, 

бухгалтерских регистров, основной книги, с обязательным анализом. 

Синтетический учет готовой продукции, выпущенной из производства, 

зарегистрирован на счете 43 «Готовые товары» с использованием или без 

использования счета 40 «Выпуск продукции», Для ведения учета стоимости 

готовой продукции в соответствии с плановым показателем применяется счет 

40 «Выпуск продукции». Эта учетная запись не является обязательной для 

использования. В случае использования счета 40 «Выпуск продуктов» дебет 

отражает стоимость готовой продукции в соответствии с планом, а по кредиту - 

стоимость готовой продукции после факта. В результате вы можете увидеть 

сбережения или перерасход. Эти отклонения списываются ежемесячно на счет 

90 «Продажи». На предприятиях счет готовой продукции чаще всего 

проводится без применения счета 40 «Выпуск продукции». 

На наш взгляд, одной из основных проблем учета проданных товаров 

является то, что начисление доходов от продажи готовой продукции (товаров, 

услуг) происходит при наличии определенных условий, при этом возникает 

дебиторская задолженность. Это проблема, во-первых, потому что наличие 

дебиторской задолженности является экономически невыгодным для 

предприятия из-за невозможности использовать эти средства для производства 

и продажи новых продуктов. Суть заключается в том, что накопленный доход 

можно списать на финансовые результаты и сравнить с расходами на 
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получение этого дохода, то есть определить прибыль или убыток, но на самом 

деле этот доход недоступен. Во-вторых, дебиторская задолженность может 

быть сомнительной, то есть не будет никакой уверенности в погашении части 

или полной суммы этого долга. 

Проблема изучения возможностей программного обеспечения для 

автоматизации учета готовой продукции и создания внутренней сети 

взаимосвязанных автоматизированных рабочих мест для принятия 

эффективных управленческих решений на основе обрабатываемой информации 

остается весьма актуальной. Чтобы решить эти проблемы, вам необходимо 

выбрать такое программное обеспечение, которое будет основываться на 

общесистемной комплексной оценке. 

Используя автоматизацию учета сбыта готовой продукции, она 

обеспечивает контроль за получением платежей от клиентов за отгруженную 

продукцию, сокращает время для определения суммы налогового обязательства 

по НДС, упрощает процесс распределения непроизводственных затрат. Для 

улучшения учета готовой продукции и ее реализации необходимо 

дифференцировать затраты на внедрение, связанные с доставкой 

существующей продукции потребителю (упаковка, упаковка, погрузка, 

транспортировка, складирование, хранение, склады, магазины, торговый 

персонал и т. Д.). ) и маркетинговые затраты, связанные с изучением и 

стимулированием спроса, поиск информации на рынках сбыта и расширение 

доли рынка производителя. 

В промышленных предприятиях, в частности тех, которые имеют 

значительные объемы производства и реализации продукции, целесообразно 

использовать логистические методы и методы управления производством и 

сбытом продукции, поскольку они обеспечивают лучшее в маркетинговой 

деятельности и информационную поддержку маркетинга готовой продукции, 

также называемой логистическими услугами, результатами. Для 

информационной поддержки маркетинговых и логистических процедур 

необходимо создать и передать на соответствующие уровни управления 
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полную, своевременную и достаточную информацию о количественных и 

стоимостных параметрах остатков готовой продукции в любой момент 

времени, стоимость оплаченные и неоплаченные продукты, сегменты рынков 

сбыта и затраты, связанные с маркетинговой деятельностью. Необходимая 

информация предоставляется системой учета, в которой все операции по 

перемещению готовой продукции и ее фактической себестоимости, балансы 

готовой продукции для отдельных групп и аналитических позиций 

регистрируются без исключения. В этом случае, как правило, учетная 

информация содержит гораздо больше данных, чем в системе управления. 

Таким образом, сегодня проблема заключается не в объемах и качественных 

характеристиках бухгалтерской информации. Самой большой проблемой 

остается уровень использования последнего для оценки качественных и 

количественных параметров объектов учета, прежде всего готовой продукции и 

стоимости продаж. Эта информация в настоящее время не используется для 

принятия управленческих решений и корректировки производственной 

деятельности, поэтому на каждом предприятии желательно изучать 

информационные потребности подразделений управления, генерировать 

оперативные данные в форме отчетов и использовать их для оптимизации 

производственной и маркетинговой программы. 

Таким образом, в условиях рыночных отношений необходимо уделять 

больше внимания вопросам сущности, формирования, учета затрат и стоимости 

продукции. 

Для этого вам нужно: 

1) определяет номенклатуру затрат на планирование и учет конкретного 

предмета; 

2) разработать методологию расчета и оценки остатков незавершенного 

производства, а также порядок определения результатов хозяйственной 

деятельности. 

При использовании компьютерных технологий на многих 

производственных предприятиях принято вести учет продажи готовой 
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продукции без использования обобщающих документов, исключение 

составляет формирование баланса товарооборота. В этом документе 

описывается информация об обороте и оставшихся продуктах. 

Используя автоматизацию учета сбыта готовой продукции, она 

обеспечивает контроль за получением платежей от клиентов за отгруженную 

продукцию, сокращает время для определения суммы налогового обязательства 

по НДС, упрощает процесс распределения непроизводственных затрат. 

Для торговых предприятий целесообразно внедрить микропроцессорную 

технологию, позволяющую идентифицировать единицу готовой продукции. 

Использование такого метода необходимо, поскольку оно позволяет получать 

информацию обо всех операциях в момент и в месте их реализации. 

В процессе управления современным предприятием состояние учета 

готовой продукции и ее продажи занимает центральное место. Вот почему 

одним из компонентов эффективной учетной организации является высокий 

уровень использования бухгалтерской информации для оценки качественных и 

количественных характеристик готовой продукции. Результаты исследований 

по организации учета готовой продукции показывают, что существуют 

проблемы, которые влияют на организацию учета готовой продукции и ее 

реализацию. Решение исследованных задач позволит эффективно проводить 

учет и анализ готовой продукции и ее стоимости, повышать эффективность 

производства, конкурентоспособность продукции, увеличивая экономический 

потенциал предприятия. 

На основе результатов ВКР предлагаются рекомендации по улучшению 

устойчивого процесса документооборота для учета готовой продукции путем 

внедрения разработанной формы составного документа. Обобщены готовые 

изделия, обоснованы новые подходы к решению вопроса организации учета 

сбыта продукции в соответствии с современными потребностями управления. 

Предлагаемые меры по совершенствованию первичного документооборота 

учета готовой продукции, автоматизации бухгалтерских работ должны 

улучшить учетную политику предприятия, прежде всего с точки зрения его 
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совершенствования как информационной базы для принятия управленческих 

решений. 

1.3. Теоретические вопросы автоматизации учета готовой продукции       

На сегодняшний день наиболее нежели один организация никак не 

предполагает собственной финансовой работы в отсутствии автоматизации 

собственных действий. Потребность автоматизации в управлении 

организациями в сегодняшний день период приказывается рвением верховного 

управления хозяйствующих субъектов увеличить результативность 

коммерсантской работы и увеличить базарную цена фирм . Подобным 

способом, в обстоятельствах строгой конкурентной борьбы среди 

бизнесменами этот, кто именно в каждой период способен отчетливо показать, 

которые продукты питания обладают максимальный потребность в торге, 

которые продукты пребывают в базе, и в какой степени последующая 

добывание либо приобретение им нужны с целью успех, точнее в целом, 

одержать победу. Результативное разрешение данных трудностей с 

увеличением данных нельзя в отсутствии применения компьюторных 

программных концепций с целью автоматизации своевременного, счетоводного 

и административного учета. 

Иностранные и российские эксперты увлекаются автоматизацией учета и 

контролирования отделанной продукта, в частности: Ивахненков С.В., 

Грибанов А.А., Кудинова М.В., Зинченко О.В., Криницкий Р.И., Наринский 

А.С., Михалевский В.Н., Эшугова С.К., Нестеренко Ж.К. , Необходимо 

выделить, то что трудности учета, контролирования, рассмотрения и 

автоматизирование учета отделанной продукта в компании, эксперты уделяют 

огромное интерес практике. 

Готовая продукт является главную доля торговой продукта компании. В 

убеждении, отделанная продукт специализирована с целью реализации, однако 

конкретная её доля способен использоваться в компании 
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(внутрипромышленный обращение). Отделанная продукт содержит в себе 

кроме того с целью покупателей, трудов и услуг автотранспортных денег, 

исправительных производств, строй и сборных трудов. В случае если в 

компании, наравне с созданием, реализовывать важные инвестиции, в таком 

случае произведенные обслуживание кроме того отражаются в счетоводном 

учете равно как отделанная продукт. 

В ходе автоматизации, равно как и в каждом ином ходе финансовой 

работы компании, с целью результативного итога следует осуществить 

конкретные проблемы. И, в свой мнение, ключевыми вопросами 

автоматизированного учета отделанной продукта и её осуществлении 

считаются: 

- документы действий согласно учету отделанной продукта; 

- внедрение информативной основы согласно получению отделанной 

продукта с изготовления; 

- установление капиталом резервов отделанной продукта; 

- контроль исполнения проектов согласно отгрузке и осуществлении 

продукта; 

- установление экономических итогов с реализации продукта, трудов и 

услуг. 

В контексте автоматизированных информативных концепций подсчет 

содержит групповые проблемы согласно абсолютно всем разделам 

счетоводных и искусственных счетов. Их перечень кроме того содержит 

подсчет отделанной продукта, её отгрузку и реализацию. В согласовании с 

чертами ансамбля проблем внутрихозяйственного учета в компании комплект 

проблем учета отделанной продукта специализирован с целью формирования 



20 
 

сведений о продукта отделанной продукта, перемещения в строях, 

отгруженных продуктов и торговель. 

В данном случае начальной данными считается другая доля отделанной 

продукта в завершении месяца, обращение согласно дебету и кредиту счетов, 

размер осуществление. Начальная сведения: размер выпуска, вступающие 

затраты, отгрузки, плата продуктов, равновесие в истоке месяца. Ключевыми 

функциями считаются автоматизационный подсчет продуктов в строях, зоны их 

реализации, реализация продуктов покупателям, накапливание информации с 

целью способности рассмотрения характеристик учета отделанной продукта. 

Автоматизация пакгаузного учета гарантирует: 

1) сведения умозаключительного учета фрагментов отделанной продукта 

и её приобретение в базе в естественном и адвалорном формулировании; 

2) сведения о выпуске отделанной продукта с целью принятия 

административных заключений; 

3) сведения о подлинной цены других прибыли и затрат отделанной 

продукта. 

Компьютерный подсчет обладает собственные характерные черты и 

кардинально различается с обыкновенного. Пк никак не только лишь упрощает 

подсчет, уменьшает период, спрашиваемое с целью обрабатывания бумаг, и 

суммирует собранные сведения с целью рассмотрения побежка 

производственной работы, нужной с целью управления. Сведения о условия в 

изготовлении, приобретенные с поддержкой пк, имеют все шансы являться 

заработаны в отсутствии него - в пк отсутствует особой арифметики, однако 

расчеты станут продолжаться таким образом долгое время, то что они никак не 

потребуются буква с целью чего же; либо им понадобиться взять подобное 

число калькуляторов, то что их заработная плата станет значительно более, 
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нежели станет получена в следствии их расчетов. Подобным способом, если 

применяется пк, «число передается в свойство»: повышение быстроты 

вычислений дает возможность высококачественно усовершенствование схемы 

постройки производственной работы. Программное предоставление с целью 

деятельность с основами информации ранее уже давно применяется в 

индивидуальных пк. К огорчению, данные проекты существовали или 

простыми контроллерами хранилища, или никак не обладали приборов 

исследования дополнений, или существовали до такой степени трудными и 

трудными, то что в том числе и хорошо понимающие в пк общество 

сторонились трудиться с ними, до тех пор пока никак не приобрели 

абсолютные, направленные в юзера дополнения. 

Главным превосходством автоматизации считается снижение 

избыточности сохраняемых информации и, равно как результат, поддержка 

размера употребляемой памяти, снижение расходов в вторичные процедуры с 

целью обновления излишних снимок и предотвращение способности 

противоречий, сопряженных с сбережением данных о 1 и этом ведь предмете в 

различных участках и увеличении быстроты обрабатывания данных; излишнее 

число внутренних переходных бумаг, разнообразные журнал, папки, 

дополнения, вторичная введение одной и этой ведь данных в разнообразные 

переходные бумаги. Кроме того существенно уменьшается период 

механического розыска данных, что формируется с специализированных 

экранных конфигураций, какие устанавливают характеристики розыска 

предметов. 

Таким способом, характерные черты автоматизации учета отделанной 

продукта в главном объединены с разными типами коммерсантской работы, в 

частности с созданием и реализацией продукта (трудов, услуг). 
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2.Анализ природно- экономических условий, финансовых результатов 

деятельности и финансового состояния ООО «СХП «Шытсу» Сабинского 

района РТ 

2.1. Экономическая характеристика организацииООО «СХП «Шытсу» 

Сабинского района РТ 

Общество с ограниченной ответственностью «Сельскохозяйственное 

предприятие  «Шытсу» Сабинского района РТ,село Нижние Шитцы, Тукая 

улица, 15. 

Организация зарегистрирована 26 января 2007 г. регистратором 

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 18 по Республике 

Татарстан. Руководитель организации: директор Гайнуллин Флорид 

Гильмуллович. Юридический адрес ООО "СХП" Шытсу" - 422067, республика 

Татарстан, Сабинский район, село Нижние Шитцы, Тукая улица, 15. Основным 

видом деятельности является «Смешанное сельское хозяйство», 

зарегистрировано 14 дополнительных видов деятельности. Организации 

Общество с ограниченной ответственностью "Сельскохозяйственное 

предприятие "Шытсу" присвоены ИНН 1635006945, ОГРН 1071675000132, 

ОКПО 98359974. 

Сабинский район расположен на севере Татарстана. Общая площадь 1098 

кв.км. Центр района – село Богатые Сабы, расположен в 98 км от столицы 
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нашей республики – города Казани, 22 км от железнодорожной станции 

Шемордан, 60 км от пристани Вятской Поляны. Сабинский район граничат с 

такими районами как Тюлячинский, Арский, Мамадышский. 

Поверхность района представляет собой холмистую равнину с 

абсолютными высотами 150-180 метров, которые расчисленную речными 

долинами. Среднегодовая температура 24 градуса, количество осадков 450-470 

мм. Климатические условия в целом благоприятные для роста и развития всех 

сельскохозяйственных культур, возделываемых в данной зоне. 

Преобладающими почвами в районе являются почвы лесные светло-серые, на 

втором месте дерево - подзолистые, по механическому составу свыше 10% почв 

является тяжело сушинистыми и без достаточного внесения органических 

удобрений они склонны к заплыванию. 

В ООО «СХП «Шытсу» занимается выращиванием и переработкой 

зерновых, технических и прочих сельскохозяйственных культур, а так  же 

развита мясо – молочное направление.  

Земля является основным специфическим фактором любого 

сельскохозяйственного производства. Ведь именно рациональное 

использование земли приводит к повышению ее плодородия и получения 

большего урожая. 

Общая земельная площадь ООО «СХП «Шытсу» по состоянию на 2017 

годсоставляет 4644 га, в том числе всего сельскохозяйственных угодий 4116га, 

из них 3337 га – арендованные земли, пашни 3711 га,  сенокосы 129 га, 

пастбища 276 га. Рациональное использование земли, сочетание с правильной              

агротехникой позволяет получить в хозяйстве не плохие урожаи 

сельскохозяйственных культур . 

Сельское хозяйство постоянно совершенствует производственные 

технологии, что позволяет эффективно использовать имеющиеся ресурсы и 

получать хорошие результаты. Прибыль, получаемая предприятием, 

направляется в первую очередь на развитие производства: обновляются 

машинно-тракторный и автомобильный парки, приобретается современная 
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техника и оборудование. Для представления более полной картины о 

предприятии рассмотрим некоторые показатели, характеризующие его 

деятельность. 

Земля в сельском хозяйстве является главным средством и предметом 

труда. Она является независимым средством удовлетворения разносторонних 

потребностей человека-экономических, социально-бытовых и так далее.     

Таким образом, рассмотрим изменение состава земельных фондов и структуру 

сельскохозяйственных угодий за 2013-2017 годы, анализируя таблицу 1. 
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Таблица 1 - Состав и структура сельскохозяйственных угодий в ООО «СХП 

«Шытсу» Сабинского района в РТ за 2013-2017 годы 

Виды угодий Годы В среднем по 

РТ, 2017 год 2013 2014 2015 2016 2017 

П
л
о
щ

ад
ь
, 

га
 

С
тр

у
к
ту

р

а,
 %

 

П
л
о
щ

ад
ь
, 

га
 

С
тр

у
к
ту

р

а,
 %

 

П
л
о
щ

ад
ь
, 

га
 

С
тр

у
к
ту

р

а,
 %

 

П
л
о
щ

ад
ь
, 

га
 

С
тр

у
к
ту

р

а,
 %

 

П
л
о
щ

ад
ь
, 

га
 

С
тр

у
к
ту

р

а,
 %

 

П
л
о
щ

ад
ь
, 

га
 

С
тр

у
к
ту

р

а,
 %

 

Всего земель 4644 Х 4644 Х 4644 Х 4644 Х 4644 Х 6500 Х 

Всего  

сельхозугодий 

Из них: 

 

4116 

 

100 4116 100 4116 100 

 

4116 

 

100 

 

4116 

 

100 

 

6290 

 

100,0 

пашня 3711 90,2 3711 90,2 3711 90,2 3711 90,2 3711 90,2 5508 87,6 

Сенокосы  129 3,1 129 3,1 129 3,1 129 3,1 129 3,1 119 1,9 

Пастбища 276 6,7 276 6,7 276 6,7 276 6,7 276 6,7 644 10,2 

Уровень 

распаханности

, % 

Х 90,2 Х 90,2 Х 90,2 Х 90,2 Х 90,2 Х 87,4 

 

Как видно из таблицы 1, одним из косвенных показателей 

землепользования является процент вспашки, который в течение последних 

пяти лет находится на уровне 90,2% в ООО «СХП «Шытсу». Естественно, 

чем выше процент вспашки, тем больше равных, сельскохозяйственная 

организация имеет прекрасную возможность производить продукцию с 

каждого гектара сельскохозяйственных угодий. Второе место в структуре 

сельскохозяйственных угодий - площадь пастбищ. И на третьем месте 

сенокошение. 

Наличие сенокосов и пастбищ в структуре сельскохозяйственных 

земель, занимающих соответственно 6,7% и 3,1% в структуре земли за 

исследуемый период, свидетельствует о том, что некоторым животноводам 

обеспечены корма собственного производства в период сваливания и при за 

счет пастбищ, обеспеченных зимним кормом в период пастбищ. 
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Сравнивая данные фермы со средними данными по стране, вы можете 

видеть, что площадь сельскохозяйственных угодий меньше, чем средняя 

республиканская. 

Для определения направления производства сельскохозяйственного 

предприятия используется понятие специализации. Специализация - это 

процесс концентрации деятельности предприятия, определенной зоны или 

экономического региона на развитии конкретной отрасли или производства 

определенных видов продукции. 

Для всестороннего описания специализации экономики применяется 

система показателей, наиболее важным из которых является показатель 

структуры товарной продукции (таблица 2). 

Из таблицы видно, что средний выход молока за пять лет составляет 

89,2%, мясо скота - на 6,6%, зерно - на 3,2%. 

Чтобы охарактеризовать уровень (степень) специализации экономики, 

мы используем коэффициент специализации, предложенный профессором 

Попович И. В.: Kc = 100 / ΣР (2i - 1), где 

Кс - коэффициент специализации; 

Р - удельный вес каждой отрасли в структуре товарной продукции; 

i - порядковый номер ветки в ранговой строке по удельному весу в 

структуре товарного выпуска, начиная с самого высокого. 

Если коэффициент специализации находится в пределах до 0.20, то это 

указывает на слабый уровень специализации фермерских хозяйств, от 0,20 до 

0,40 - в среднем, от 0,40 до 0,60 - от максимума и более 0,60 - от глубины. 

Kc = 100 / (((89,2 + 6,6) * 1) + (4,2 * 3))) = 0,92 

Так как значение коэффициента 0,92, можно сделать вывод о том, что 

ООО «СХП «Шытсу». Сабинского района РТ имеет глубокий уровень 

специализации. Таким образом, специализация по скотоводству проводится в 

ООО «СХП «Шытсу». в Сабинском районе РT. 
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Таблица 2 - Структура товарной продукции в ООО «СХП«Шытсу» 

Сабинского района в РТ за 2013-2017гг. 

Виды 

угодий 

Годы В среднем за 5лет 

2013 2014 2015 2016 2017 

Сумма

, тыс. 

руб. 

Структура

, % 

 

Сумма

, тыс. 

руб. 

Структура

, % 

 

Сумма

, тыс. 

руб. 

Структура

, % 

 

Сумма

, тыс. 

руб. 

Структура

, % 

 

Сумма

, тыс. 

руб. 

Структура

, % 

 

Сумма, 

тыс. 

руб. 

Зерно 1600 4,5 1560 4,3 1726 4,6 1710 4,0 1722 3,8 1663,6 

Молоко 31815 88,5 32080 88,7 33665 88,8 38718 89,8 40924 90,0 35440,4 

Мясо 

КРС 

2517 7,0 

 

2543 7,0 2508 6,6 2692 6,2 2823 6,2 2616,6 

Итого 35932 100 36183 100 37899 100 43120 100 45469 100 39720,6 
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          Дальнейшим этапом следует рассмотреть состояние средств 

производства и рабочей силы предприятия, т.к. они представляют одну из 

важнейших частей процесса производства. Обеспеченность предприятия 

основными фондами играет немаловажную роль в производственном 

процессе, для этого следует изучить состав таких показателей как: 

фондооснащенность (Фо) и фондовооруженность труда (Фв) (таблица 3).   

Таблица 3 -  Уровень фондооснащенности и фондовооруженности труда 

в ООО «СХП «Шытсу» Сабинского района РТ.  

Показатели Годы В 

среднем 

по РТ, 

2017г. 

2013 2014 2015 2016 2017 

Среднегодовая 

стоимость основных 

производственных 

фондов с/х 

назначения, тыс. руб. 

134091,0 139959,0 154737,0 171794,7 183583,8 265228,0 

Площадь с/х угодий, 

га 

4116 4116 4116 4116 4116 6290 

Среднегодовое число  

работников, чел 

133 136 140 137 137 98 

Фондооснащенность, 

тыс.руб.на 100 га с/х 

угодий 

3257,8 3400,4 3759,4 4173.8 4460,2 4216,7 

Фондовооруженность, 

тыс. руб. на 1 

работника 

1008,2 1029,1 1105.3 1253,9 1340,0 2706,4 

  

Фондооснащенность в расчете на 100 га с.х.у. равняется среднегодовая 

стоимость основных производственных фондов сельскохозяйственного 

назначения, деленная на площадь сельскохозяйственных угодий и все это 

умноженное на 100. 
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Фондовооруженность в расчете на 1 работника равняется среднегодовая 

стоимость основных производственных фондов сельскохозяйственного 

назначения, деленная на среднегодовую численность работников занятых в 

сельскохозяйственном производстве.  

Фондооснащенностьв расчете на 100 га с.х.у.=
Сопф с.х.н.

𝑆с.х.у.
 * 100 =  

= (183583,8 / 4116) * 100= 4460,2  

Фондовооруженностьв расчете на 1 работника =
Сопфс.х.н.

𝜌̅
 = 183583,8 / 137= 

1340,0 

Как показали расчеты в таблице 3 уровень фондооснащенности и 

фондовооруженности труда в ООО «СХП «Шытсу» Сабинского района РТ. 

за 2017 год, фондооснащенность в расчете на 100 га с.х.у. составляет 4460,2 

тыс.руб., а фондовооруженность в расчете на 1 работника составляет 1340,0 

тыс. руб. 

Также необходимо определить обеспеченность хозяйства 

энергоресурсами, это определяется показателями энергооснащенности и 

энерговооруженности. Рассмотрим данные в виде таблицы. 

Таблица 4 – Уровень энергооснащенности хозяйства и 

энерговооруженности труда в ООО «СХП «Шытсу» Сабинского района РТ, 

за 2013 – 2017 гг. 

Показатели Годы В 

среднем 

по РТ, 

2017г. 

2013 2014 2015 2016 2017 

Мощность 

энергетических 

ресурсов, л.с. 

4521 4084 

 

5252 5877,0 6660,0 6477 

Площадь пашни, га 3711 3711 3711 3711 3711 5508 

Среднегодовое число  

работников, чел 

133 136 140 137 137 98 

Энергооснащенность 121,8 110,1 141,5 158,4 179,5 117,6 
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на 100 га пашни, л.с 

Энерговооруженность

, л.сна 1 работника 

33,9 30,0 37,5 42,9 48,6 66,1 

 

Как видно по таблице 4 уровень энергооснащенности хозяйства и 

энерговооруженности труда в ООО «СХП «Шытсу» Сабинского района РТ, 

за 2013 – 2016 г, можно сделать вывод, что основным уровнем процесса 

производства остается наличие материально-технической базы, уровень 

развития которой определяется энергетическими ресурсами и  техническим 

обеспеченностью хозяйства  энергоресурсами характеризуется  показателями 

энергооснащенности и энерговооруженности. Энергооснащенность 

показывает мощность энергоресурсов, приходящихся на 100 га пашни. 

Сравнивая показатели энергооснащенности  за 2013 - 2017 года, в 2017 году 

на 57,7 л.с.  больше чем в 2013. Также следует отметить, что показатель 

энерговооруженности труда за 2017 год увеличился на 14,7л.с. по сравнению 

с 2013 годом. 

Теорией доказано и практикой подтверждено, что от наличия структуры 

и уровня использования трудовых ресурсов во многом зависит результаты 

производства, производительность труда, а следовательно уровень 

использования производственного потенциала. Уровень использования 

запаса труда определяется как отношение фактически отработанных 

человеко-часов к их годовому запасу как по определенным категориям, так и 

по хозяйству в целом (Таблица 5).  

По выявленным показателям таблицы 5 следует, что уровень 

использования запаса труда (%) за период лет скачкообразно. Так с 2013 года 

по 2014 год произошло увеличение на 0,1%, с 2015 года по 2016 год 

увеличение на 2,6%. Как правило, более высокая обеспеченность рабочей 

силой приводит к снижению уровня ее использования, и наоборот, где 

рабочей силы не хватает, ее используют лучше. 
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Таблица 5 - Годовой запас труда и уровень его использования в ООО «СХП 

«Шытсу» Сабинского района РТ.     

Показатели Годы В среднем 

по РТ за 

2017 г. 

2013 2014 2015 2016 2017 

Среднегодовое 

число работников 

в хозяйстве - 

всего, чел. 

138 141 145 142 142 106 

Годовой запас 

труда, тыс. чел.-

час 

251,2 256,6 263,9 258,4 258,4 192,4 

Фактические 

затраты, тыс. 

чел.-час 

290 318 322 322 308 213 

Уровень 

использования 

запаса труда, % 

115,4 123,9 122,0 124,6 119,2 110,7 

 

Доказано, что на результаты производства одинаково плохо влияет как 

высокая по сравнению с истинной потребностью в рабочей силе, так и 

низкая. 

Эффективность сельскохозяйственного производства означает его 

результативность. В общем случае экономическая эффективность 

производства определяется через соотношения полученного результата с 

затратами или примененными ресурсами.  

Для всесторонней оценки достигнутого уровня экономической 

эффективности производства в сельском хозяйстве применяется система 

показателей, характеризующих использование главных факторов 

сельскохозяйственного производства – земли, производственных фондов, 

труда. Наиболее важные в системе показателей, характеризующих 

экономическую эффективность сельскохозяйственного производства, 

отражены в таблице  6. 
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Таблица 6 - Показатели экономической эффективности с/х производства в 

ООО «СХП «Шытсу» Сабинского района РТ.    

Показатели 

Годы В 

среднем 

по РТ за 

2017 год 
2013 2014 2015 2016 2017 

Стоимость валовой 

продукции в расчете 

на: 100 га 

сельскохояйственных 

угодий, тыс.руб. 

     301,7 

1 среднегодового 

работника, тыс.руб 
 1042 1108 1244  49,3 

100 руб издержек 

производства, руб 
 109,9 103,2 103,9  2,5 

Сумма валового дохода 

в расчете на: 

100 га 

сельскохозяйственных 

угодий, тыс.руб 

 0,5 1,8 2,5  2186,7 

1 среднегодового 

работника, тыс. руб 
 14,8 47,5 68,4  357,0 

100 руб основных 

производственных 

фондов, руб 

 0,7 2,2 2,8  13,3 

100 руб издержек 

производства, руб 
 1,6 4,4 5,7  17,9 

Сумма прибыли в 

расчете на: 

100 га 

сельскохозяйственных 

угодий, тыс. руб 

 4,3 7,3 8,9  746,2 

1 среднегодового 

работника, тыс.руб 
 118,1 192,7 240,9  121,8 

100 руб основных 

производственных 

фондов, руб 

 5,9 9,0 9,9  4,5 

100 руб издержек 

производства, руб 
 12,5 17,9 20,1  6,1 

Уровень 

рентабельности (+), 

убыточности (-), % 

 -2,1 -6,4 -8,0  9,7 

 

По данным таблицы 6 видно, что стоимость валовой продукции в 

расчете на: 
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- 100 га соизмеримой пашни с 2014 года по 2016 год увеличивается на 

7,7тыс.руб.; 

- 1 среднегодового работника с 2014 года по 2016 год также 

увеличивается на 202тыс.руб.; 

- 100 руб. основных производственных фондов с 2014 года по 2016 год 

уменьшился на 1,1руб; 

- 100 руб. издержек производства с 2014 года по 2016 год уменьшился 

на 6 руб. 

Стоимость валового дохода в расчете на: 

- 100 га соизмеримой пашни с 2014 года по 2016 год увеличивается на      2  

тыс.руб.; 

- 1 среднегодового работника с 2014 года по 2016 год также увеличивается 

на 53,6 тыс.руб.; 

- 100 руб. основных производственных фондов с 2014 года по 2016 год 

увеличивается на 2,1руб; 

- 100 руб. издержек производства с 2014 года по 2016 год увеличился на 

4,1 руб. 

Стоимость прибыли (убытка) в расчете на: 

- 100 га соизмеримой пашни с 2014 года по 2016 год увеличивается на   4,6 

тыс.руб.; 

- 1 среднегодового работника с 2014 года по 2016 год также увеличивается 

на 122,8 тыс.руб.; 

- 100 руб. основных производственных фондов с 2014 года по 2016 год 

увеличивается на 4 руб; 

- 100 руб. издержек производства с 2014 года по 2016 год увеличивается на 

7,6 руб. 

Показатели рентабельности по хозяйству и норма прибыли из года в год 

увеличиваются.  

Таким образом, после проведенного анализа можно сделать вывод, что 

за изучаемый период не все показатели экономической эффективности    
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сельскохозяйственного производства в ООО «СХП «Шытсу», имеют 

динамику к увеличению.  

1.2. Анализ финансового состояния 

В условиях рыночных отношений возрастает роль и значение анализа 

финансового состояния предприятия, который обязан нести полную 

экономическую ответственность за результаты производственно-

хозяйственной деятельности перед сотрудниками.  

Финансовое состояние предприятия – экономическая категория, которая 

отражает состояние капитала в процессе кругооборот, способности 

предприятия погашать долг и саморазвитию в фиксированный момент 

времени.  

Анализ финансового положения любой организации начинаются с 

расчета показателей, которые его характеризуют. Показатели сгруппируются 

и описывают два аспекта анализа: для целей ликвидации и для целей 

функционирования предприятия. 

Для того чтобы проанализировать финансовое положение предприятия 

рассматривают пять групп финансовых показателей. Первая группавключает 

коэффициенты, которые характеризуют платежеспособность и ликвидность 

предприятия.Во вторую группу входят показатели финансовой устойчивости. 

Третья группа представляет собой показатели деловой активности, 

четвертая- показатели рентабельности и пятая - показатели рыночной 

активности и положения на рынке ценных бумаг. 

Если предприятие способен погасить свои краткосрочные обязательства 

легко реализуемыми средствами по показателям платежеспособности и 

ликвидности предприятия, то оно считается финансово не устойчивым. 

Платежеспособность предприятия – это способность вовремя и в 

полностью погасить свои финансовые обязательства. Главным признаком 

платежеспособности является наличие достаточных денежных средств на 

расчетных счетах и отсутствие просроченной кредиторской задолженности. 
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Ликвидность – это способность активов трансформироваться в 

денежные средства без потери своей балансовой стоимости. Степень 

ликвидности  это период за которой данная трансформация осуществляется. 

Для того чтобы определить какова вероятность банкротства предприятия, 

нужно знать платежеспособность предприятия и степень ликвидности 

активов. Анализ ликвидности баланса состоит в сопоставлении денег 

согласно активу, которые сгруппированы по уровню их ликвидности и 

находящихся в режиме убывания ликвидности в сопоставлении активов с 

обязанностями по пассивам сгруппированные согласно срокам их погашения 

и расположенными по возрастанию сроков. 

Для того чтобы определить ликвидность баланса используют 

бухгалтерскую отчетность форма № 1 «Бухгалтерский баланс». Баланс 

считается абсолютно ликвиднымпри выполнении одновременно 

следующихсоотношений: А1 ≥ П1; А2 ≥ П2;  А3 ≥ П3; А4 ≤ П4. 

По данным таблицы 1.2.1 Анализ ликвидности бухгалтерского баланса в 

ООО «СХП «Шытсу» Сабинского района РТ, за 2017 год можно сделать 

вывод, что баланс организации не является абсолютно ликвидным как на 

начало, так и конец года. У организации по второй группе активов и пассивов 

имеется платежный излишек, как на начало, так и на конец отчетного года. 

Это  свидетельствует, о том, что организация может погасить в полном 

объеме краткосрочные и долгосрочные кредиты и займы. Однако имеется 

недостаток наиболее ликвидных активов, на что указывает отрицательная 

разница между первой группой активов и пассивов. 

С целью оценки ликвидности баланса следует сопоставить итоги 

приведенных групп активов и групп обязательств (пассивов). 

 

 

Таблица 7 - Анализ ликвидности бухгалтерского баланса в ООО «СХП 

«Шытсу» Сабинского района РТ, за 2017 год. 
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Актив Наначал

огода 

Наконе

цгода 

Пассив Наначал

огода 

Наконе

цгода 

Платежныйизлишек(н

едостаток) 

Наначал

огода 

Наконецго

да 

Наиболее 

ликвидные 

активы(А1) 

2399 724 Наиболее

срочныео

бязательс

тва(П1) 

20679 

 

 

15925 -18280 -15201 

Быстро 

реализируем

е 

активы(А2) 

26426 22424 Краткоср

очные 

обязатель

ства(П2) 

- 

 

 

- 

 

26426 22424 

Медленно 

реализуемые

активы(А3) 

108360 131258 Долгосро

чные 

обязатель

ства(П3) 

115357 

 

107842 -6997 23416 

Трудно 

реализуемые

активы(А4) 

147767 153656 Постоянн

ыео 

бязательс

тва(П4) 

148916 184295 -1149 -30639 

Баланс 284952 308062 Баланс 284952 308062   

Баланс считается ликвидным, если в результате сопоставления 

расчетных групп активов и пассивов получится следующая система 

неравенств: 

А1 ≥ П1; А2 ≥ П2; А3 ≥ П3; А4 ≤ П4. 

Рассмотрим неравенства: 

На начало года: 

2399≥20679 - условие равенства не выполняется 

26426≥0 - условие равенства  выполняется 

108360≥ 115357- условие равенства не выполняется 

147767≤148916 - условие равенства выполняется 



38 
 

На конец года: 

724≥15925 – условие равенства не выполняется 

22424≥0 – условие равенства выполняется 

131258≥197842– условие равенства не выполняется 

153656≤184295 - условие равенства выполняется 

Из полученного неравенства мы видим, что в ООО «СХП «Шытсу» 

Сабинского района РТ.ликвидность не является абсолютным, так как не все 

равенства выполняются. 

Платежеспособность – это готовность предприятия погасить долги в 

случае одновременного предъявления требований его кредиторов. Для 

комплексной оценки платежеспособности хозяйства в целом следует 

использовать финансовые коэффициенты платежеспособности: 

1. Общий показатель платежеспособности (коэффициент ликвидности): 

L1=(A1+0.5A2+0.3A3)/(П1+0,5П2+0,3П3). 

2. Коэффициент абсолютной ликвидности: L2=A1/(П1+П2). 

3. Коэффициент «критической оценки»: L3= (А1+А2)/ (П1+П2). 

4. Коэффициент текущей ликвидности (коэффициент покрытия): L4= 

(А1+А2+А3)/(П1+П2). 

5. Коэффициент маневренности функционирующего капитала: 

L5=А3/(А1+А2+А3- П1-П2). 

6. Доля оборотных средств в активах: L6= (А1+А2+А3)/БН. 

7. Коэффициент обеспеченности собственными оборотными 

средствами: L7= (П4-А4)/(А1+А2+А3). 

Для анализа платежеспособности финансового анализа рассчитываются 

финансовые коэффициенты платежеспособности, и отразим их в виде 

таблицы. 

 

Таблица 8 – Финансовые коэффициенты платежеспособности в ООО 

«СХП «Шытсу» Сабинского района РТ, за 2017год. 

Показатели Нормальное Наличие на Наличие на Отклонение,  
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ограничение начало года конец года +\- 

Коэффициент 

ликвидности (L1) 
L1 ≥ 1 

0,87 1,1 0,23 

Коэффициент 

абсолютной ликвидности 

(L2) 

0,2 ≤ L2 ≤ 0,5 

0,12 

 

0,05 

 

-0,07 

 

Коэффициент 

«критической 

оценки»(L3) 

0,7 ≤ L3 ≤ 0,8 

1,39 

 

1,45 

 

0,06 

 

Коэффициент текущей 

ликвидности (L4) 
1,5 ≤ L4 ≤ 2 

6,63 

 

9,69 

 

3,06 

 

Коэффициент 

маневренности 

функционирующего 

капитала (L5) 

L5→ 

0,93 

 

0,94 

 

 

0,01 

 

 

Доля оборотных средств в 

активах (L6) 
L6 ≥ 0,5 

0,48 0,50 

 

0,02 

 

Коэффициент 

обеспеченности 

собственными 

оборотными средствами 

(L7) 

L7 ≥ 0,1 

0,008 

 

 

0,19 

 

 

0,18 

 

 

Из таблицы 8 можно сделать вывод, что коэффициент 

платежеспособности на начало и конец года соответствует нормальному 

ограничению, что дает положительный эффект. Данный показатель 

увеличился на 0,23. 

Коэффициент абсолютной ликвидности должен варьироваться в 

пределах от 0,2 до 0,5. Этот показатель означает, насколько быстро и какую 

часть предприятие сможет погасить свои краткосрочные задолженности за 

счет денежных средств. Несмотря на то, что данный показатель не входят в 

установленное ограничение, он уменьшается в течение года на -0,07. 
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Коэффициент «критической» оценки показывает, какую часть 

краткосрочных обязательств можно немедленно погасить. Он на начало года 

мог погасить какую – то часть, так как входило в установленное ограничение, 

но к концу года коэффициент снизился на 0,06.  

Коэффициент текущей ликвидности означает за счет оборотных средств, 

какую часть текущих обязательств по кредитам и расчетам сможет погасить 

предприятие. Данный коэффициент не варьируется в указанном 

ограничении, но к концу года он  еще увеличился на 3,06. 

Уменьшение коэффициента маневренности функционирующего 

капитала  это есть положительный факт, т.к. коэффициент показывает, какая 

часть функционирующего капитала обездвижена в производственных 

запасах и долгосрочной дебиторской задолженности. 

Доля оборотных средств в активах характеризует наличие оборотных 

средств во всех активах предприятия в процентах. Доля оборотных средств в 

активах соответствует указанной ограничении увеличился  на 0,02. 

Коэффициент обеспеченности основными средствами характеризует 

наличие собственных оборотных средств, которые необходимы для текущей 

деятельности. Данный показатель соответствует установленной ограничении, 

но оно за год вырос на 0,18. 

Для того чтобы проанализировать финансовую устойчивость 

организации, специалисты чаще всего применяют метод расчета 

коэффициентов финансовой устойчивости. Проанализируем ее и отразим в 

виде таблицы. 

Таблица 9 - Расчет коэффициентов финансовой устойчивости в ООО 

«СХП «Шытсу» Сабинского района РТ, за 2017 год. 

Показатели Нормальное 

ограничение 

Наличие на 

начало года 

Наличие на 

конец года 

Отклонение,  

+\- 

Коэффициент 

капитализации 

U1≤1,5 1,24 0,91 -0,33 

Коэффициент 0,1≤U2≤ 0,5    
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обеспеченности 

собственными 

источниками 

финансирования 

 

-0,24 

 

0,008 

 

0,25 

Коэффициент 

финансовой 

независимости 

0,4≤U3≤0,6 

 

0,45 

 

0,52 

 

0,07 

Коэффициент 

финансирования 
U4≥0,7 

0,80 1,09 0,29 

 

Коэффициент 

финансовой 

устойчивости 

U5≥0,6 

 

0,45 

 

0,53 

 

0,08 

 

Из таблицы 9 можно сделать выводы: 

U1 - коэффициент капитализации показывает, сколько заемных средств 

организация привлекла на 1 руб. вложенных в активы собственных средств и 

он на конец года составляет 0,91, что меньше на - 0,33 по сравнению с 

началом года. 

U2 – коэффициент обеспеченности собственными источниками 

финансирования показывает, какая часть оборотных активов финансируется 

за счет собственных средств, он составляет 0,008, что больше на 0,25 по 

сравнению с началом года. 

U3 – коэффициент финансовой независимости показывает удельный вес 

собственных средств к общей сумме источников финансирования и он 

составляет 0,52 на конец года, что выше на 0,07 по сравнению с началом 

года. 

U4 – коэффициент финансирования показывает, какая часть 

деятельности финансируется за счет собственных и заемных средств и он 

составляет 1,09, что выше на 0,29 по сравнению с началом года. 
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U5 – коэффициент финансовой устойчивости показывает, какая часть 

активов финансируется за счет устойчивых источников и он составляет 0,53, 

что выше на 0,08 по сравнению с началом года. 

 

2.3. Организация бухгалтерской службы и системы внутреннего 

контроля 

 

Учет является упорядоченной системой сбора, записи и обобщения 

информации в денежном выражении об имуществе, обязательствах 

организаций и их движении посредством непрерывного, непрерывного и 

документированного учета всех деловых операций. 

Для получения своевременной и достоверной информации об 

экономической деятельности организации и мониторинга эффективного 

использования производственных ресурсов и готовой продукции необходимо 

организовать услуги учета и планирования. Ответственным за организацию 

содержания, статуса и достоверности бухгалтерского учета, своевременного 

предоставления годового отчета и другой финансовой отчетности является 

директор ООО «СХП «Шытсу» Гайнуллин Флорид Гильмуллович. 

Руководитель должен выбрать квалифицированного персонала, который 

является главным бухгалтером, который распределяет обязанности между 

своими сотрудниками. 

Учет ведется централизованным бухгалтером в соответствии с 

действующими нормами, регулирующими организацию бухгалтерского 

учета. Выполняются требования Федерального закона «О бухгалтерском 

учете» № 402-ФЗ, положения о бухгалтерском учете и другие нормативные 

акты национальной системы регулирования. Главный бухгалтер выполняет 

все возложенные на него обязанности. 

В ООО «СХП «Шытсу» в Сабинском районе Республики Татарстан 

учет ведется с использованием специализированного компьютера учета 
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программа «1С: Учет 8.3» в соответствии с рабочим планом счетов 

финансово-хозяйственной деятельности организации. 

Учетная политика со всеми приложениями разработана и утверждена в 

ООО «СХП «Шытсу» В бухгалтерском учете документооборот имеет важное 

организационное значение. Обращение с документами в целом - это 

движение документов в процессе бухгалтерского учета с момента их 

составления до завершения подачи заявки и доставки в архив. Он должен 

разрабатываться на каждой ферме с учетом ее специфических особенностей: 

организационной структуры, специализации, местоположения производства, 

удаленности и местонахождения подразделений и складов, места 

регистрации первичных документов, состояния транспортного средства и т. 

Д. Чтобы регулировать движение документов аккуратно, документооборот 

оформляется в виде графика, показывающего: номер и название каждой 

формы документа, его назначение, сроки, количество, которое составлено, 

кто подписывает, где и когда предоставляется, кто принимает , обрабатывает, 

проверяет, на основе сделанной записи. 

Основная документация в форме данных отчетности за каждый месяц 

поступает в центральный бухгалтерский отдел с 22-23 по 30-31. В качестве 

форм первичных документов используются унифицированные формы, 

утвержденные Государственным комитетом по статистике России. При 

осуществлении бизнес-операций, для обработки которых нет стандартных 

форм первичных документов, используются старые формы. Список форм, 

одобренных для использования в организации, а также нестандартные 

документы, приведены в приложении к учетной политике. Учет ведется с 

использованием регистров учета, перечень которых указан в приложении к 

учетной политике. 

Основным документом предприятия, определяющим порядок ведения 

бухгалтерских записей для устранения всех экономических операций, 

является учетная политика. Согласно ПБУ 1/08 «в соответствии с учетной 

политикой предприятия он понимает принятую им систему учетных записей 
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- первичный мониторинг, статистическое измерение, текущую группировку и 

фактическую отчетность фактов экономической деятельности. " 

Учетная политика формируется главным бухгалтером организации и 

утверждена приказом руководителя компании. 

В соответствии с порядком и утвержденной учетной политикой: 

- рабочий план счетов бухгалтерского учета предприятия; 

- формы первичных учетных документов, используемых для 

формулирования фактов хозяйственной деятельности, не 

предусматривающих типы первичных учетных документов, а также формы 

внутренней бухгалтерской отчетности; 

- методы оценки активов и обязательств; 

- порядок инвентаризации активов и обязательств организации; 

- порядок мониторинга экономических операций; 

- правила документирования и технологии обработки бухгалтерской 

информации; 

- другие решения, необходимые для организации учета. 

В экономике используется план счетов для учета финансово-

хозяйственной деятельности организаций агропромышленного комплекса, 

утвержденный приказом Министерства сельского хозяйства Российской 

Федерации от 13 июня 2008 г. № 654 В экономике учет осуществляется в 

журнально-правовом формате бухгалтерского учета. 

Бухгалтерский учет в экономике осуществляется бухгалтерскими 

службами предприятия, которое является самоподдерживающимся 

структурным подразделением во главе с главным бухгалтером. В 

бухгалтерии есть бухгалтер для оплаты труда, бухгалтер для завода и 

домашнего скота, бухгалтер для механизации, кассир. Учет операций по 

расчетным счетам и расчетам налогов проводится главным бухгалтером. Все 

первичные и высшие документы находятся на русском языке. 



45 
 

Бухгалтерская служба - это отдел бухгалтерского учета, задачей 

которого является поддержание централизованного учета структурных 

подразделений и бухгалтерии. 

ООО «СХП «Шытсу» подлежит обязательному аудиту, так как 

балансовые активы на конец предыдущего отчетного года превышают 60 

миллионов рублей. Но в этой организации осуществляется только 

внутренний контроль. 

В ООО «СХП «Шытсу» внутренний контроль осуществляется 

собственными специалистами по бухгалтерскому учету, с полномочиями, 

возложенными на них. Состав этой комиссии определяется руководителем 

экономики. Основной целью внутреннего контроля является обеспечение 

безопасности и уместности финансово-хозяйственной деятельности, а также 

достоверность данных учета и отчетности. Достижение этой цели в ООО 

«СХП «Шытсу» облегчает инвентаризацию важнейших областей 

бухгалтерского учета (учет основных средств, животных для выращивания и 

откармливания, инвентарь и наличные деньги) 
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3.Автоматизация  учета готовой продукции  в ООО «СХП «Шытсу» 

Сабинского района РТ 

 

3.1 Состояние и учет готовой продукции  в ООО «СХП «Шытсу» 

Сабинского района РТ 

Полуфабрикаты и отделанная продукт в согласовании с данными 

предметами функционирует либо целиком возделывается эталонами, 

промышленными критериями и ратифицируется, либо клиенту. 

Выпуск отделанной продукта согласно счету 43 "отделанная 

продукция" занижен. 

Особенно в завершении месяца (периода) стоимость товарно-

вещественных резервов отделанной продукта (второстепенное изготовление, 

полуфабрикаты (с окончания одной считанные единицы, употребляемой в 

постройке, изготовлении вплоть до приобретения), а кроме того 

первоначальная стоимость вплоть до подлинной себестоимости 

существовала доведена вплоть до нормативного степени. 

Сбор и контроль отделанной продукта завода в данное период годы 

стоимость в черный хлеб, если рассчитывается в порядке настоящего 

периода. Процедура расплаты подлинной себестоимости продукта 

растениеводства компании необходимо принимать во внимание с учетом 

истинности периода характерные черты. 

Продажа принятие отделанной продукта, в этом количестве продуктов, 

с целью потребностей компании исполняется отчасти отображенным числом-

фактурой 43 "отделанная продукция". Далее, в случае если данные предмета 

совершить с целью сфере склонны книжки, применяя собственный способ: 

Дт ДЕСЯТИ кт 43 

Растениеводство считается один с уникальных отростков, а основное, в 

мои мнение, различается, получаемым с аграрной деятельность сезоном. 

Неровность в различных производственных расходах. Черный хлеб-

наведение порядка и время выступать с условия, означенной постной 
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продукцией. Черный хлеб считается один с ключевых и второстепенных 

товаров (соломка, стебельки, Б., поверх). Ряд стадий движения: организация 

багажа к грунту(бор, рыхление, разведение), засев (высадка), с целью уборки 

растений, вылетание. SHP-LTD. "срет регион и растит подобные культуры, 

равно как яичка, растение и карандашик. Данное содружество согласно 

формированию изготовления в селе остатков образовало домохозяйства с 

перечисления прецедентов. Предприятие преподавания и предприятие 

деятельность тренировочных учреждений согласно опасной поэме 

перемещения. 

Сельскохозяйственная продукт и второстепенные продукты питания в 

согласовании с перемещением I значит формирование, формирование и 

многообразие текстов? основные бумаги этого типа продукта. 

Главным её достижением в промежуток уже после посева зерновых 

цивилизаций и фармацевтических растений и контролирования в полном и 

осмысления поистине духовного документооборота считается очередность 

выполнения торга. 

Продукция производится с 3-х альтернатив тестируемого эликсира. В 

случае если практиковался, в таком случае у меня предоставление 

пользования, товаров кормления, семени и др. с степь (модель № 

ПРЕДПРИЯТИЕ-1). "СХП-ООО" срет региона, общепризнанного в 

использовании, и реестры специализированных талонов. Объясняя 

обстановку с семенем с комбайнов согласно нынешным и другим отходам, 

отыщи роль, российский-попрыгун с целью офтальмолога утратил пика, в 

каком месте прописано оператором абонента с целью регистрации в 

комбайне, и освободил коготь, какие печатаются. 

Билеты в указание министров ордена. Отыграемся к комбайну, хлебнем 

любой шофер (автотракторный раздел) демонстрирует нынешний 

единственный акт в компании изготовления зерновых гвоздей. Присутствие 

поступлении некоторых зернышек с комбайна, фабричной госномер 

немерено шофера коего возможно отыскать, далее талоны, надлежащие 
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различным семенам в бункерах, груженых вагонах либо грузовиках и 

тракторах, вплоть до доход в данный прибытие. 

Зерна, шофер, взять снасть исполнять (и шофер.Специалист написал 

большое количество семени, зерновую отметка о передаче шоферу (модель 

№ ПРЕДПРИЯТИЕ-68), единственный образец и шоферу и обнаружил тут 

изучение. Талон показывает номинацию в данном реестре, крупа, черный 

хлеб обдумывают в весах, приобретают крупа (килограмм) предоставляют, 

помчал руководитель (масса) приобретать черный хлеб в торговом центре. 

Хозяйство СХП-ДИСПАНСЕР. "регион пакостит появляются подобные 

культуры, овсяный злак, зерно, растение. В краткие сроки продукт 

фермерского завода поставляется в различную погоду. По этой причине 

предприятие и сущность особого изучения устанавливают все без 

исключения его передвижения и предстоящие доход. 

В взаимосвязи с данным установлен особый акт, устанавливающий 

конфигурацию изначального изготовления и характеристики разных 

конфигураций культуры, двигающие стоимости в подсекторе. 

Для него весьма немаловажно с целью сбережения собственного 

периода и периода иных цивилизаций поменять подход и акт. 

Исследования имеют все шансы прокладываться в 3-х альтернативах с 

целью применения инвалидами. Я тренируюсь, госреестр отправки семени и 

иной продукта с степь с целью применения в труде (модель № 

ПРЕДПРИЯТИЕ-1). СХП ООО " шиц надеется в немерено, какие проводятся 

с применением особого лапена и реестра. Нынешняя отгрузка 

зерноуборочного комбайна с целью этой компании, базы, базы и иных зон с 

целью извлечения талона, в каком месте прописано название компании-

соединитель талонов фиксируется согласно заказу издающего лица 

Купонный процедура использования последующих способов. В любом 

убежище спецодежды шофера operator'huez (бульдозер) считается 

препроводительным важным документом с целью сдачи в единственный 

доступ ранее. Многочисленные шоферы с зерноуборочного комбайна у входа 
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принимают ряд комбайнов, далее талоны, надлежащее число комбайнов, 

тракторов и грузовых машин либо занимат приезд Ваха. 

Шофер приобрел крупа тока вопреки постановления. Шофер, согласно 

билету заявил, то что данное безусловно. Отмечен в реестре способа семени с 

шофера многочисленные фавориты (форма№. Единственный-68), постоянно 

нужно в 1 участке, некто высохнет-копии шофера. Данный талон с целью 

регистрации некто семени, уровень культуры, большое количество 

пустотелее, для того чтобы приобрести крупа Масса (килограмм) переходит, 

то что распоряжался название (определение) нынешного контролирования-в 

талоне прописано, равно как имела возможность стойке регистрации заявил, 

то что никак не дымить Шауль прибор способа семени (модель № 

ПРЕДПРИЯТИЕ-9), в коем некто был пущен в 1 экземпляре и выписки 

достаточно. Помимо этого, единые познания, Видеорегистратор 

Сопровождение и госномер, область (элемент), вынашивает его название 

(бульдозер), авто, госномер и марку авто, единый масса (разделение, линия) 

познания единого добавления-uz; далее некто сочинил, увеличение 

производительности; повышение с целью фрахтовых шоферов. 

На данном основе могу составить в список страничку управляющего 

черный хлеб, крупа и прочие продукты питания (модель ПРЕДПРИЯТИЕ-

ОДИННАДЦАТЬ)описи и книжки. 

Производства бумаги с целью отправки бумаг согласно операциям 

способа, возврата препроводительных зерновой черный хлеб согласно 

пунктам реализации продукта исследование причины с целью оплаты, 

фактура (крупа) (форма№. PS as 31). Этот акт выделяется в 3-х экземплярах, 

единственный с каковых считается управляющим отделения (находящимся в 

законном браке), а 3-с целью исследования у шофера копии авто, они 

пребывают в местах способа семени. 

Тогда примите участие в коносаментах и иными методами сможете 

приобрести ссуда. В углу 1-го с остальных 3-х экземпляров, перепишите и 

пропишите, отобрали 2 целкового назад шоферу, какой в собственную 
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очередность нужно из-за один экземпляром-в название опорожненного, а из-

за иным в отметка слежения. 

Ограничение пользования пища и консолидированные игра в карты 

способа продукта (модель № ПРЕДПРИЯТИЕ-117 КОМПЛЕКС), 

изготовления, любой период, любой культуры. Основные бумаги ООО-карта, 

какую некто воплотил в завершении трудового дня, состоит в измерении 

дверь в бухгалтерию хозяйства. 

Зерна сушение-распределение, культуры и других действий ООО 

"АЭС", Шитцу" о льготе выдачи, сортировки и сушки растений (модель № 

ПС, 12), распределение и сушение продукта с целью любого соучастника 

только лишь один с полос перемещения экземпляры с целью данной 

деятельность познания. Свидетельство конкретного веса, стоимости и 

размера издаваемой продукта, присутствие сушке сортовальной профессии. 

Остатки уже после сортировки и сушки воспрещат, для того чтобы любой 

забрал свидетельство, в продукцию незанятого типа, какой кроме того 

способен продемонстрировать свидетельство в данную профессия. Принимая 

во внимание характерные черты типа, продемонстрировать его около 

подходящий Вид доклада и разобрать продукты питания. 

Семена и спусковой использованный материал с целью посева и 

высадки аграрных цивилизаций зерна прибыли и выделяется в основе закона 

О РААС использованный материал-высадка (форма№. ПРЕДПРИЯТИЕ-13), 

в коем с целью любого агронома необходимо дожидаться урожая уже после 

высадки, высадки, служебной. Бумаги в бухгалтерии оформляют документ, 

принятый управляющим компании с РАСХН погашен. О действии, в основе 

определенных записей в реестрах счетоводного учета 

3.2 Организация системы внутреннего контроля за производством и 

продажей готовой продукции в ООО «Шытсу», Сабинский район, 

Республика Татарстан 
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Внутрений надзор действий с отделанной продукцией в компании 

считается один с основных предметов аудита. Присутствие 

неограниченности размещения отделанной продукта достоверность учета её 

торговель и иных типов конфискации находится в зависимости с итогов 

финансово-домашней работы фирмы. 

Процедура управления операциями с отделанной продукцией в фирмы 

исполняется в согласовании с едиными принципами и складывается с 3-х 

стадий: 

1. предприятие и составление плана аудита; 

2. получение подтверждений; 

3. Синтез и оформление итогов аудита. 

Особенностью внутреннего контролирования надо операциями с 

намеренными провиантами в компании считается структура и сущность 

применяемых операций, очередность их осуществлении. Данное сопряжено с 

этим, то что процедуры согласно передаче аграрной продукта бесчисленны и 

отличаются согласно многообразию и специфике движения 

биотрансформации: неравномерный вложение в изготовление аграрных 

цивилизаций; непостоянное овцеводство в протяжение некоторых месяцев; 

особенность применения отделанной продукта (реализация, производство в 

естественном формулировании, применение внутрихозяйственных полнее и 

т. д.). 

Кроме этого, аграрное производство применяет огромное число 

основных бумаг с целью отчетности согласно аграрной продукта и сырьевые 

материалы, применяет специализированные способы с целью их 

систематизации, обрабатывания и рассмотрения в счетах, специальные 

фигуры счетоводного учета, 
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В мишенях исследования результативного расклада к прогнозу в 

периоде планирования ведется изучение и заблаговременная анализ 

производительности концепции внутреннего контролирования покупателя, 

какие доказаны либо изменены в период аудита. Табличка ДЕСЯТИ 

демонстрирует проект аудита с целью учета отделанной продукта 

Таблица 10 - План проверки учета готовой продукции в рамках 

внутреннего контроля 

Технология Процедура 

Наличие условий, 

обеспечивающих сохранность 

готовой продукции 

·наличие материально ответственных лиц, отвечающих за 

сохранность готовой продукции; 

·заключение с ними договоров о полной материальной 

ответственности; 

·обеспечение охраны в местах хранения продукции. 

Порядок проведения 

инвентаризации готовой 

продукции, отражение 

результатов инвентаризации в 

учете 

·контроль за правильностью и полнотой отражения 

результатов инвентаризации в учете; 

·применение соответствующих мер в случае выявления 

недостач. 

Контроль за операциями по 

движению готовой продукции 

·выяснение, на кого из сотрудников предприятия возложены 

функции контроля за полнотой оприходования и за отгрузкой 

зерна, молока и другой продукции; 

·правильность определения и списания неиспользуемых 

зерноотходов, порядок определения жирности молока. 

Организация сводного, 

складского и аналитического 

учета готовой продукции 

·установить, как организован учет готовой продукции на 

току, складах; 

·выяснить, ведутся ли ведомости движения зерна и другой 

продукции (ф. № СП-11), ведомости учета движения молока 

(ф. № СП-23); 

·установить, как организован аналитический учет готовой 

продукции. 

Наличие и контроль за 

соблюдением графика 

документооборота 

·изучение процедуры передачи сведений из складских и 

производственных подразделений в бухгалтерию 

Сверка данных 

аналитического учета готовой 

продукции с данными 

синтетического учета 

·проведение сверки данных, периодичность, 

своевременность отражения в учете выявленных 

расхождений. 

 Предлагаемая программа аудита операций с готовойпродукцией 

включает процедуры, необходимые для сбора достаточных надлежащих 

доказательств, позволяющихпроверить все предпосылки подготовки 

финансовой (бухгалтерской) отчетности. 
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 Таблица 11 - Программа внутреннего контроля операций с готовой 

продукцией 

Направления аудита Цель аудиторских 

процедур 

Аудиторские процедуры, необходимые для сбора 

аудиторских доказательств 

Проверка фактического 

наличия готовой 

продукции, отраженной 

в бухгалтерском учете 

и отчетности клиента 

на отчетную дату 

Существование, 

полнота 

Инспектирование готовой продукции по местам ее 

хранения. 

Наблюдение за инвентаризацией готовой 

продукции. 

Проверка правильности отражения в учете 

результатов инвентаризации. 

Проверка 

принадлежности 

(документального 

подтверждения прав 

собственности) готовой 

продукции к 

проверяемому лицу 

Права и 

обязанности 

Проверка документов, подтверждающих права 

собственности организации на 

сельскохозяйственную продукцию, хранящуюся на 

складах. 

Анализ договоров с целью выявления факта 

существенного ограничения прав собственности на 

готовую продукцию. 

Проверка полноты 

оприходования готовой 

продукции, реальности 

операций по продаже и 

прочему выбытию, 

полноты отражения 

операций по движению 

готовой продукции 

Возникновение, 

полнота, точное 

измерение 

Установление каналов поступления и выбытия 

сельскохозяйственной продукции. 

Проверка наличия первичных документов и 

правильности их оформления. 

Сверка данных первичных и сводных документов с 

данными складского учета и с записями в учетных 

регистрах по счету 43 «Готовая продукция». 

Проверка правильности 

стоимостной оценки 

операций по движению 

готовой продукции в 

бухгалтерском учете и 

отчетности 

Стоимостная 

оценка, точное 

измерение 

Проверка правильности стоимостной оценки 

операций по движению готовой продукции в 

течение отчетного периода. 

Контроль за точностью арифметических расчетов 

фактической себестоимости готовой продукции. 



54 
 

Проверка правильности 

синтетического учета и 

раскрытия всей 

существенной 

информации о готовой 

продукции в 

финансовой отчетности 

Предоставление и 

раскрытие 

Сверка соответствия показателей бухгалтерской 

отчетности с данными Главной книги, регистрами 

синтетического и аналитического учета по счету 43 

«Готовая продукция». 

Проверка тождественности данных (ф. № 9-АПК и 

№ 13-АПК) данным аналитического учета по счету 

43 «Готовая продукция». 

 

В процессе аудита немаловажную значимость предотвращается 

операциям установления всесторонности размещения отделанной продукта: 

1. Действительность и целостность информации о провиантах товаров, 

отображенных в докладах учета 43 «Отделанная продукт», испытываются в 

базе информации с основных бумаг и определенных сводок их 

капитализации. 

2. Намеренное скрытие издаваемой продукта способен являться 

определено с применением результативных способов контролирования - 

ревизорских весов, ревизорских доков, ревизорских дробилок. В период 

увеличения растений данные операции применяются в промежуток созыва 

урожая, а кроме того в животноводстве - в протяжение в целом годы. 

3. Умозаключительные операции применяются с целью 

контролирования всесторонности капитализации провианта. К примеру, 

сведения о получении товаров приравниваются с сведениями о их 

применении. С данной мишенью сведения с основных бумаг 

систематизируются с целью извлечения товаров и бумаг с целью компиляции 

его торговель и внутреннего применения (немерено-фактуры, сертификаты, 

требования и т. Д.). 

Следующим шагом аудита считается контроль правдивости 

информации о торговлях и внутреннем применении отделанной продукта. 

При контролю трейдерских действий рекомендовано сопоставить 

сведения фрахтовых либо товарных мнимых с условными критериями 

фамилии потребителя, реализованных продуктов, числа и стоимости. 
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Помимо этого, некто обязан наблюдать из-за соблюдением информации о 

числе либо весе, высланных фирмой, и о провианте, общепринятом 

потребителем. Регулярные взвешенные отличия имеют все шансы определять 

в утрату и кражу в ходе доставки провианта либо в намеренную недооценку 

веса и свойства единичных покупателей. 

В процессе аудита следует проконтролировать достоверность балла 

отделанной продукта, отображенной в счетоводной и экономической 

отчетности, в используемом капитале. 

При аудите в базе основных бумаг умозаключительные и 

искусственные немерено осуществляют контроль достоверность 

соотношения немерено с целью счетоводных действий с отделанной 

продукцией. Контроль правильности передачи данных с счетоводных 

записей в экономическую документ считается неотъемлемой. С данной 

мишенью сведения с регистра рассмотрения отделанной продукта 

принадлежат к записям в регистре и к искусственному регистру 43 

«Отделанные продукты», какие приравниваются с сведениями с целью 

прочей доли заметки «Отделанные продукты питания» и специальной 

отчетностью фигуры. 

Таким способом, уже после окончания исследований удостоверьтесь, 

то что все требуемая сведения о транзакциях с отделанным провиантом, а 

кроме того сведения, необходимая грамотно группированными 

инструкциями, целиком и четко презентованы в экономических докладах 

покупателя и объяснительных примечаниях сравнительно данного , 

3.3Автоматизирование учета отделанной продукта в ООО «СХП 

«Шытсу» Сабинского района 

Автоматизация счетоводного учета и формирование экономической 

отчетности в налоговых органах считается одной с основных проблем. 

Обстановка такая, то что её возможно расценивать равно как подсчет 

компании равно как государственного компании, так как базой с целью балла 

финансовых и экономических характеристик правительственного компании 
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считаются сведения (равновесие и прочие фигуры отчетности), какие 

обязаны демонстрировать налоговую инспекцию любые 3 месяца с целью 

регистрации предпринимательство-места. Помимо этого, задуманы плановые 

и неплановые налоговые контроля, в протяжение каковых имеют все шансы 

понадобиться все без исключения учетные бумаги, в том числе основные 

бумаги. 

В сегодняшний день период в русском торге имеется большое число 

проектов компьюторного учета, специализированных с целью облегчения и 

автоматизации деятельность бухгалтера. Все без исключения они обладают 

достоинства и минусы. Но, в мои мнение, наиболее сильной и осведомленной 

с их считается проект «1С: Организация 8.3», что дает возможность для вас 

осуществлять абсолютную отметка в производственной фирмы. 

Программная концепция «1С: Организация 8.3» содержит в себе 

платформенные и практические постановления, созданные в её базе с целью 

автоматизации работы учреждений и индивидуальных персон. Данное дает 

возможность автоматизироваться разнообразные воздействия с применением 

общей научно-технической платформы. 

Гибкость концепции дает возможность использовать «1C: Организация 

8.3» в наиболее различных сферах: 

-автоматизирование производственных и трейдерских компаний, 

экономных и экономических учреждений, гарантийных фирм и т. д. 

- помощь своевременного управления фирмой; 

- предприятие координационно-финансовой работы; управление 

счетоводного учета некоторыми проектами счетов и случайными мерами 

счетоводного учета, контролируемой отчетности; 

- крупные способности с целью административного учета и 

умозаключительной отчетности, помощи мультивалютного учета; 

- разрешение трудностей планирования, бюджетирования и 

экономического рассмотрения; 

- Руководство получкой и персоналом; 
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-прочие сфере использования. 

При автоматизации учета немаловажно никак не перемещать целую 

хлопчатобумажную службу в пк. Немаловажно, для того чтобы некто 

увеличивал результативность счетоводной деятельность и совершенствовал 

надзор надо финансовой и экономической работой фирмы, то что, в 

собственную очередность, повысит результативность деятельность фирмы. 

Автоматизирование счетоводного учета дает возможность 

воздержаться с сервиса мушан, в таком случае имеется осуществить 

открыточный результат перемещения продуктов. В случае легкого немерено-

фактуры с целью журнал продукта и её передачи в сохранение формируются 

послания с витком. По этой причине в автоматизации счетоводного учета 

упрощается сложная деятельность. Автоматизирование счетоводного учета 

гарантирует никак не только лишь управление картографических регистров, 

однако и перемещение агрегации отделанной продукта согласно спросу 

секции, нужной с целью прогноза, прогноза и отчетности. Согласно грани 

потребности (как правило в завершении месяца) бухгалтерия приобретает 

следы - листые литеры с целью передвижения вещественно серьезных 

отделанных товаров и хранилищ. В ходе деятельность, присутствие 

проведении замеров, возможно приобрести с памяти пк согласно пожеланию 

учета, тиражирования либо иных услуг прессы присутствие перемещении и 

балансах товаров. 

Все основные бумаги (немерено-фактуры, жалобы) каждый день 

отбывают в Отдел счетов. Применяя способ масштабирования, данное 

производится напрямую в базе. Главбух обязан формировать, однако никак 

не пореже 1-го один раз в недельку (10 суток), напрямую в базе в наличии 

клерка базы, контролировать верное расположение выходящих бумаг 

присутствие передвижении провианта и доказывать его собственной 

подписью. Расхождения и погрешности, обнаруженные тут, устраняются. В в 

таком случае ведь период имеется чек - поставка основных бумаг бухгалтеру. 
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Принятие - поставка основных бумаг как правило исполняется особым 

регистром. Присутствие применении способа выровненного равновесия 

численный и долговременный подсчет отделанной продукта в базе с 

собственным числом в совокупном формулировании в учете исполняется с 

применением исчезающего равновесия резервов, какой кроме того способен 

являться сгенерирован с применением проекты автоматизации. Некто 

находится в учетных записях и применяется с целью справки. 

Вместо данного микропрограммный продукция располагается в база 

среди папками композиции и учетными записями, данное способен являться 

информация с вещественно отвечающего личности с целью передвижения 

продуктао региона РТ 

Автоматизация счетоводного учета в компании и организация 

экономической отчетности в налоговые аппараты в данный период считается 

одной с более значимых проблем. Обстановка такая, то что непосредственно 

согласно себя счетоводный подсчет в компании способен рассматриваться 

равно как душевное проблема компании, а базой с целью балла финансово-

домашней работы компании с края страны предназначается документ 

(счетоводный равновесие и множественные прочие отчетные фигуры), что 

обязана поквартально даваться в налоговую инспекцию согласно участку 

регистрации компании. Помимо этого, имеются плановые и неплановые 

налоговые контроля, присутствие проведении каковых имеют все шансы 

понадобиться все без исключения счетоводные бумаги, в том числе 

основные.В настоящее время на Российском рынке существует множество 

бухгалтерских компьютерных программ, призванных облегчить и 

автоматизировать работу бухгалтера. Все они имеют свои достоинства и 

недостатки. Однако, по моему мнению, самой мощной и грамотной из них 

является программа «1С: Предприятие 8.3», позволяющая, вести 

комплексный бухгалтерский учет на производственном предприятии. 

Система программ «1С: Предприятие 8.3» включает в себя платформу 

и прикладные решения, разработанные на ее основе, для автоматизации 
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деятельности организаций и частных лиц. Она позволяет автоматизировать 

различные виды деятельности, используя единую технологическую 

платформу. 

Гибкость системы позволяет применять «1С: Предприятие 8.3» в самых 

разнообразных областях: 

-автоматизация производственных и торговых предприятий, 

бюджетных и финансовых организаций, предприятий сферы обслуживания и 

т.д. 

-поддержка оперативного управления предприятием; 

-автоматизация организационной и хозяйственной деятельности; 

ведение бухгалтерского учета с несколькими планами счетов и 

произвольными измерениями учета, регламентированная отчетность; 

-широкие возможности для управленческого учета и построения 

аналитической отчетности, поддержка многовалютного учета; 

-решение задач планирования, бюджетирования и финансового 

анализа; 

-расчет зарплаты и управление персоналом; 

-другие области применения. 

При автоматизации бухучета важно не просто перевести всю 

бумажную работу на компьютер. Важно, чтобы это увеличило 

эффективность работы бухгалтерии и улучшило контроль над финансово-

хозяйственной деятельностью предприятия, что в свою очередь увеличит 

эффективность работы предприятия. 

Автоматизация учета позволяет отказаться от ведения карточек, то есть 

организовать бескарточный учет движения продукции. При бескарточном 

учете составляют оборотные ведомости учета выпуска продукции из 

производства и движения ее по местам хранения. Следовательно, при 

автоматизации учета трудоемкая работа упрощается. Автоматизация учета 

обеспечивает не только бескарточное ведение учета, но и группировку 

движения готовой продукции по запросу в разрезе, требуемом для 
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управления, контроля и составления отчетности. По мере необходимости 

(как правило, в конце месяца) бухгалтерия получает распечатки – сортовые 

оборотные ведомости движения готовой продукции по материально 

ответственным лицам и местам хранения. В текущей работе по мере 

совершения операций можно извлекать из памяти компьютера по запросу 

бухгалтерии, отдела сбыта или другой службы распечатки о движении и 

остатках продукции. 

Все первичные документы (накладные, требования) ежедневно 

материально ответственные лица сдают в бухгалтерию. При сальдовом 

методе это делается непосредственно на складе. Работник бухгалтерии 

должен систематизировать, но не реже одного раза в неделю (декаду) 

непосредственно на складе в присутствии заведующего складом 

(кладовщика), проверять правильность разноски данных первичных 

документов по движению продукции и подтверждать это своей подписью. 

Обнаруженные расхождения и ошибки здесь же устраняются. Одновременно 

происходит приемка - сдача первичных документов работнику бухгалтерии. 

Приемка – сдача первичных документов оформляется, как правило, 

специальным реестром. При сальдовом методе связь количественно-

сортового учета готовых изделий на складе с их учетом в суммированном 

выражении в бухгалтерии осуществляется с помощью ведомости учета 

остатков продукции на складе, которая так же может быть сформирована с 

помощью программы автоматизации. Она хранится в бухгалтерии и 

используется для справочных целей. 

Вместо ведомости остатков продукции на складе связующим звеном 

складского учета с учетов в бухгалтерии может служить отчет материально 

ответственного лица о движении готовой продукции на складе за месяц. Он 

составляется по итоговым данным, распечаткам, в которых отражается 

движение по складу готовых изделий каждого номенклатурного номера в 

количественном выражении. В бухгалтерии отчет таксируется и по его 

данным составляется сортовая оборотная ведомость. 
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Отпуск готовых изделий со склада производится по требованиям на 

отпуск продукции. Основанием для выписки накладных являются 

распоряжения руководителя предприятия или уполномоченного им лица. 

Оперативный учет отгрузки ведут на складе при использовании ЭВМ - 

в ежедневно составляемых машинограммах отгрузки продукции. Можно 

также сформировать Журнал-ордер по счету 43 «Готовая продукция» . 

Инвентаризация готовой продукции производится в соответствии с 

методическими указаниями по инвентаризации имущества и обязательств 

организации. 

Цель данной инвентаризации – обеспечение достоверности данных 

бухгалтерского учета и отчетности. Кроме того, это один из наиболее 

действенных механизмов внутреннего контроля за сохранностью полнотой и 

своевременностью существования расчетов по хозяйственным договорам и 

обязательствам по уплате налогов своевременном выявлении ошибок в учете 

и внесением исправлений в данные бухгалтерского учета и отчетности. 

В ходе инвентаризации решаются следующие задачи: выявление 

фактического наличия готовой продукции; сопоставление фактического 

наличия с данными бухгалтерского учета. 

Порядок и срок проведения инвентаризации устанавливается 

руководителем организации, за исключением случаев, когда ее проведение 

является обязательным в соответствии с законодательством. Установленный 

порядок проведения инвентаризации на предстоящий финансовый год или 

ряд лет утверждается руководителем организации одновременно с принятием 

учетной политики как самостоятельный документ либо отражается в приказе 

по учетной политике как одно из его направлений.  

ООО «СХП «Шытсу» использует для автоматизации пакет программ 

«1С: Предприятие 8.3». Но учет готовой продукции автоматизирован только 

частично. Некоторые формы первичных документов заполняются вручную, 

например, накладная на передачу готовой продукции в места хранения, 

накладная на отпуск материалов на сторону. 
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Далее рассмотрим порядок заполнения этих документов и получения 

оборотно-сальдовой ведомости и карточки счета 43 в «1С: Предприятие 8.3»: 

Выпуск готовой продукции из производства. Для принятия к учету 

готовой продукции , полученной из производства ,предназначен документ 

«Отчет производства за смену»(меню «Производство»)(Приложение А) 

В открывшейся  форме нового документа , после указания даты 

производства и склада , на который будет оприходована продукция 

,заполняется табличная часть .Во-первых ,вводится наименование готовой 

продукции из справочника «Номенклатуры». Затем указывается количество, 

плановая цена и номенклатурная группа (Приложение Б) 

После этого документ проводится и формируется печатная форма 

документа (кнопка «Печать») (Приложение В) 

В результате проведения документа (кнопка «Провести») происходит 

формирование проводок, которые можно проверить в форме «Движения 

документа: Отчет производства за смену»(кнопка «Показать проводки») 

(Приложение Г) 

Продажа готовой продукции. При продаже материально-

производственных запасов применяется схема формирования документов, 

при  которой сначала выписывается «Счет на оплату покупателю», затем,на 

основании счета-документ «Реализация товаров и услуг». 

«Счет на оплату покупателю» открывается через меню 

«Продажи»(Приложение Д) 

В шапке документа в поле «Контрагент» указывается покупатель из 

справочника «Контрагенты»  (Приложение Е) 

В табличной части через кнопку «Создать» вводятся данные о 

проданной продукции: номенклатура, количество, цена (Приложение Ж) 

Затем документ проводится по кнопке «Провести» (Приложение З) 

На следующем этапе, на основании документа «Счет на оплату 

покупателю», вводится документ «Реализация товаров и услуг» (Приложение 

И) 
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При этом поля документа заполняются автоматически информацией из 

документа «Счет на оплату покупателю»(следует, при необходимости, 

редактировать дату документа). На счете 90 указывается номенклатурная 

группа (Приложение К) 

Затем выписывается счет-фактура покупателю (Приложение Л) 

Печатная форма счет-фактуры выводится на печать и передается 

покупателю вместе с накладной на отпуск материалов (Приложение М) 

После проведения документа «Реализация товаров и услуг», 

формируется печатная форма «Накладная на отпуск материалов на сторону 

(М-16)» (Приложение Н) 

Результаты проведения документа можно проверить в форме 

«Движения документа: Реализация товаров и услуг»( кнопка «Показать 

проводки») (Приложение О) 

Книга продаж. Выписанные счета-фактуры находят отражение в книге 

продаж (меню «Продажи») (Приложения П) 

Формирование стандартных отчетов. Для получения информации об 

оборотах и бухгалтерских итогах за август 2017 года по синтетическому 

счету 43 «Готовая продукция» в стоимостном ив натуральном измерении 

предназначены отчеты: 

- оборотно-сальдовая ведомость по счету; 

- карточка счета. 

Отчеты формируются через меню программы «Отчеты» 

В настройках оборотно-сальдовой ведомости следует указать периода 

формирования отчета, счет  43 «Готовая продукция» и нажать кнопку 

«Сформировать» 

В отчете «Оборотно-сальдовая ведомость» отражены обороты за 

период по счету 43 (поступления готовой продукции из производства и 

продажа продукции покупателям) (Приложение Р) 

В настройках карточки счета также указывается период формирования 

отчета, счет 43 «Готовая продукция» и нажимается кнопка «Сформировать». 
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В отчете отражена информация о движении готовой продукции с 

отображением документов, которыми были зарегистрированы хозяйственные 

операции в информационной базе. 

Из отчета «Карточка счета» можно перейти в режим просмотра и 

редактирования документа (операции), при проведении которого 

сформирована проводка. Для этого достаточно дважды щелкнуть левой 

кнопкой мыши и любой ячейке интересующей записи (Приложение С) 

Таким образом, можем сказать, что автоматизированный учет продажи 

готовой продукции поможет обеспечить систематический контроль всех 

этапов производственного процесса, составление предварительных, 

провизорных и отчетных калькуляций, своевременное и правильное 

документальное оформление всех операций. 

 

 

 

 

 

 

 

 

                  

 

Выводы и предложения 

В процессе подготовки диссертации по вышеуказанной теме вы можете 

понять, что учет готовой продукции - очень важная область. 

Получение достоверной информации о собственности компании имеет 

первостепенное значение в период развития рыночных отношений. 

Предоставление предприятия готовой продукции и эффективность ее 

использования являются важными факторами, от которых зависят результаты 
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экономической деятельности, в частности, качество, полнота и 

своевременность работы, а следовательно, объем производства услуг, их 

стоимость и финансовое состояние предприятия. 

Эффективность использования готовой продукции предприятия во 

многом зависит от их технического состояния, степени обновления основных 

средств за счет приобретения, строительства, реконструкции и ремонта. 

Очень сложно для бухгалтеров: трудность перехода к современной 

системе и работа в условиях развития рыночных отношений, отсутствие 

опыта в современных условиях, отсутствие и несогласованность некоторых 

законодательных актов. 

Сложность нынешней ситуации заключается в том, что на многих 

предприятиях бухгалтерский персонал не знает методов финансового 

анализа, а специалисты, владеющие ими, в том числе менеджеры, обычно не 

знают, как читать аналитические и синтетические бухгалтерские документы. 

В связи с этим компания должна выделить услугу, которая анализирует 

финансово-экономическую ситуацию, основными задачами которой будут: 

развитие ввода (за исключением уже используемых в бухгалтерском 

учете) и выпуск форм документов с индикаторами. Бухгалтерская служба 

должна заполнять эти формы на частоте, которая наиболее подходит для 

поддержания финансовых услуг предприятия; 

- периодическая (ежеквартальная, ежемесячная, годовая) составление 

пояснительных примечаний к формам выпуска с расчетными показателями с 

детальным анализом отклонений (от запланированных, средних отраслевых 

показателей, показателей предыдущего года, предприятий конкурентов и т. 

д.) с рекомендациями по выпуску по устранению недостатков. 

Автоматизация рабочих мест и программного обеспечения играет 

важную роль в бухгалтерском учете. Компьютеризация должна частично 

облегчить работу бухгалтера для аналитической работы. Руководителям 

предприятий необходимо изыскать средства для повышения квалификации 

бухгалтеров, а также получить руководящие и нормативные материалы. 
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Я считаю, что введение дополнительного контроля над учету основных 

средств руководством компании очень важно. Это означает рассмотрение 

бухгалтерских документов руководителем, изучение нормативных и 

законодательных актов. Такой подход позволит более эффективно 

использовать средства для приобретения основных средств, тратить меньше 

времени на принятие решений в связи с необходимостью приобретения 

объекта, повышением эффективности использования основных средств 
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